

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Суббота
13 апреля
1974 года

№ 45 (4301)

Цена 2 коп.

В Президиуме Верховного Совета
Башкирской АССР

Утвержден состав избирательной комиссии Башкирской АССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР девятого созыва от Башкирской АССР

На основании статей 39, 40 и 41 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета Башкирской АССР утвердил избирательную комиссию Башкирской АССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР девятого созыва от Башкирской АССР. В составе комиссии — представители общественных организаций, общества и коллективов трудящихся. Председателем избирательной комиссии утвержден Р. Г. Кузев — от ученых и научных

работников Башкирского филиала Академии наук СССР, заместителем председателя — И. М. Макулова — от Уфимской городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Секретарем избирательной комиссии утвержден Г. П. Федотов — от Башкирской областной коммунистической организации. В числе членов избирательной комиссии З. Ш. Байгужин — от профсоюзной организации Акъярского совхоза Хайбуллинского района.

В райкоме КПСС

ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок подвели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, по повышению продуктивности и росту поголовья скота за первый квартал этого года.

Победителями в социалистическом соревновании признаны: среди колхозов — колхоз им. Ленина (председатель И. Г. Новиков, секретарь парткома В. С. Иванов, зоотехник Ю. Г. Султангужин), выполнивший народнохозяйственный план первого квартала по продаже мяса государству на 109 процентов, молока — на 120 и яиц — на 105 процентов.

Среди совхозов — Хайбуллинский совхоз (директор З. Р. Искужин, секретарь парткома Н. Р. Рачков, главный зоотехник Я. Х. Мухарлимов), выполнивший народнохозяйственный план первого квартала по сдаче мяса государству на 115 процентов, молока — на 139 и яиц — на 150 процентов.

Колхозу им. Ленина и Хайбуллинскому совхозу присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома райсовета и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок с занесением на районную Доску почета на страницах районной газеты «Знамя труда». Для продажи передовикам животноводства выделено по одному мотоциклу с коляской.

Отмечена хорошая работа коллектива работников животноводства ордена Ленина Матраевского совхоза.

V сессия районного Совета депутатов трудящихся

10 апреля в Акъяре прошла V сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва. Она обсудила доклад прокурора района тов. ЮЛАМАНОВА Х. А. «О СОСТОЯНИИ СОБЛЮДЕНИЯ УСТАВА КОЛХОЗА, ЗАКОНА О ТРУДЕ И МЕРАХ ПО УКРЕПЛЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА».

С докладом на сессии выступил председатель постоянной комиссии райсовета по социалистической законности и охране общественного порядка тов. БИКБОВ Г. В.

В обсуждении вопроса приняли участие: директор Таналыкского совхоза, депутат И. Г. ДАВЛЕТБЕРДИН, председатель колхоза «Красный доброволец», депутат Ф. Г. АБУБАКИРОВ, директор ордена Ленина Матраевского совхоза, депутат Б. И. ЛОБАНОВ, управляющий отделением Хайбуллинского совхоза, депутат З. Г. ИСЯНГИЛЬДИН, председатель рабочего комитета Акъярского совхоза Г. С. НАЛИВКИН, заведующий отделом социального обеспечения райсовета А. М. КАЗАККУЛОВ, председатель исполкома райсовета А. И. САБИН.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение. Отчет с сессии будет опубликован.

V сессия райсовета приняла социалистические обязательства на 1974 год по благоустройству и санитарному содержанию сел района.

20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ПОЗЫВНЫЕ КРАСНОЙ СУББОТЫ

Коллектив производственного дорожного участка, как и все советские люди, выйдет 20 апреля на Всесоюзный Ленинский коммунистический субботник. В этот день дорожники будут ремонтировать автомобильные дороги, устанавливать тумбы и дорожные знаки.

На коммунистическом субботнике будут трудиться 123 труженника колхоза им. Фрунзе.

Широко развернулась подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику в коллективе автотранспортного це-

ха Бурibaевского рудоуправления. Здесь 136 человек займутся благоустройством поселка, уборкой территории цеха, ремонтом автомашин, а также сделают изгородь на месте хранения горюче-смазочных материалов.

200 человек из ПМК-292 в этот день будут трудиться на своих рабочих местах, а инженерно-технические работники будут работать на заготовке строительного камня. Всего предполагается произвести работ на сумму 4000 рублей.



В Доме культуры центральной усадьбы Акъярского совхоза открыт агитпункт. Им заведует заведующая библиотекой Тамара Шерстнева. Она красочно оформила наглядную агитацию. Здесь есть стенды по Положению о выборах, об избирательных комиссиях. Отведен спе-

циальный стол для избирателей, на котором имеется необходимая литература по выборам. НА СНИМКЕ: заведующая агитпунктом Тамара Шерстнева знакомит с Положением о выборах номсомолку Тамсию Новикову.

Фото В. УСМАНОВА.

Семинар агитаторов

11 апреля 1974 года партком Бурibaевского рудоуправления провел семинар агитаторов цехов и агитаторов, закрепленных по десятидворкам для проведения агитационной работы среди населения по месту жительства. На семинаре с докладом «О задачах агитаторов по подготовке и проведению выборов в Верховный Совет СССР» выступил секретарь парткома рудоуправления Бикбов Г. В. Председатель исполкома по-

селкового Совета Новикова З.Н. рассказала о некоторых технических вопросах при подготовке к выборам.

Лекцию о международном положении прочитал Поталцов П. И. — зам. технолога обогатительной фабрики.

Заведующей агитпунктом утверждена заведующая библиотекой Мажитова Ф. Г.

Составлен график и организовано дежурство агитаторов.

Н. МОСУНОВА.

СКОРО СЕВ

В сжатые сроки и с хорошим качеством! Под таким девизом проходило предпосевное собрание механизаторов Бакаловского отделения Таналыкского совхоза. С рабочим планом всех полевых работ ознакомил агроном отделения Николай Николаевич Алексеев.

В нынешнем году бакаловцы будут сеять 2100 га зерновых, 360 га кукурузы и другие сельскохозяйственные культуры. Сейчас они полностью готовы к весенне-полевым работам. Каждый агрегат стоит на линейке готовности и укомплектован механизаторскими кадрами, которые четко знают свою работу. Например, кавалеру ордена Октябрьской Революции, ветерану, коммунисту Ш. И. Валитову поручено возить и заправлять горюче-смазочными материалами ма-

шинно-тракторный парк. Коммунисту В. А. Николаеву, а также механизаторам А. Рахимгулову, В. Байгалимову, И. Чабанову и А. Исянгулову доверили самый ответственный участок, они будут закладывать урожай определяющего года девятой пятилетки. Их сельхозагрегаты будут обслуживать учителя, культработники, доярки, скотники и практиканты Юлдыбаевского профтехучилища.

Также созданы комсомольско-молодежный агрегат во главе с Салаватом Давлетбаевым, звено кукурузоводов во главе с Н. Я. Борисовым, имеющего большой опыт по выращиванию кукурузы.

Закрытие влаги решено закончить за три дня. Здесь будут трудиться коммунист-целинник Х. Насретдинов, А. Ершов,

В. Кинсфатор, С. Давлетбаев, Г. Ишимов и другие.

На каждом участке закреплены агитаторы, политинформаторы, организованы корреспондентские посты и посты народного контроля, которые возглавляет передовой механизатор коммунист В. А. Николаев. Все предусмотрели бакаловцы: моральное и материальное стимулирование, назначены водовоз, повар, учетчик и другие подсобные рабочие.

Можно с уверенностью сказать, что полевые работы Бакаловского отделения проведут посевную кампанию доброкачественно и в сжатые сроки.

В. АЛЛАГУЛОВ,
руководитель
агитационно-массовой
работы фермы № 2
Таналыкского совхоза.

Вышли в поле агрегаты

Новый прилив сил и энергии вызвал у труженников целинного Хайбуллинского совхоза, который недавно отметил свое двадцатилетие, боевой призыв партии — ознаменовать четвертый год пятилетки новыми трудовыми подвигами, хорошим урожаем.

Наступили теплые солнечные дни, местами почва подсохла, и два агрегата вышли в поле на закрытие влаги. Двадцатую весну встретил в борозде первый целинник, кавалер ордена «Знак Почета» Леонид Михай-

лович Трифонов. Одновременно вывели свои агрегаты Гильметдин Юлдыбаев, Анатолий Денисов, Александр Тиманкин. Все бороновальные агрегаты снабжены шлейфами, которыми разравниваются гребни и тем самым уменьшается площадь испарения влаги. Закрытие влаги произведено выборочно на площади около двух тысяч гектаров.

Н. РАЧКОВ,

секретарь парткома
совхоза.

В ЦЕЛЯХ успешного выполнения социалистических обязательств, принятых на определяющий год девятой пятилетки, и повышения трудовой активности тружеников совхоза на весенне-полевых работах, дирекция, партком и рабочий комитет совхоза разработали и довели до каждого труженика условия социалистического соревнования на весенне-полевых работах.

Коллективу отделения, завершившему весенний сев в лучшие агротехнические сроки при соблюдении всех требований агротехнических мероприятий, будет присуждаться переходящее Красное знамя совхоза и первая денежная премия в сумме 200 рублей после приема полей комиссией совхоза после входов. Коллективу отделения, занявшему второе место, присуждается вторая денежная премия в сумме 150 рублей.

Для тракторных агрегатов, сельщиков, шоферов так же разработаны условия соревнования, итоги которого подводятся по пятidineвкам. Установлено,

что тракторному агрегату, сельщикам и шоферам, обслуживающим данный агрегат, занявшим первое место в отделении, присуждается первая денежная премия в сумме 20 рублей, второе место—15 рублей. Агрегаты, выполнившие пятidineвные задания с хорошим качеством,

на тракторе К-700 на культивации, занявшим первое место, премия выделяется в сумме 20 рублей, второе—15 рублей, а выполнившие задание пятidineвки получают 10 рублей.

Все премии присуждаются по итогам работы через каждые пять дней, при определении

вершения весенне-полевых работ и определения качества выполняемых работ по пятибалльной системе. Нарушители трудовой дисциплины и бракоделы, независимо от производительности труда, премий лишаются полностью.

Тракторным агрегатам, занявшим первые места в отделении, ежедневно вручается переходящий красный вымпел.

В честь победителей в социалистическом соревновании у конторы совхоза ежедневно будет подниматься красный флаг.

В отделениях и в совхозе ежедневно будут выпускаться бюллетени социалистического соревнования, «боевые листки» и «молнии», отражающие ход социалистического соревнования, ежедневно будут заполняться доски показателей.

Условия социалистического соревнования доведены до всех рабочих совхоза.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
председатель
рабочего комитета
Хайбуллинского совхоза.

Моральные и материальные стимулы на севе

вом, получают 10 рублей. Сельщик получит 50, а шофера 70 процентов от премии начальника сеялочного агрегата.

На закрытии влаги, культивации, предпосевном бороновании и прикатывании агрегату, занявшему первое место, присуждается первая денежная премия в сумме 15 рублей, второе—10 рублей. Агрегату, успешно выполнившему задание пятidineвки—7 рублей.

Трактористам, работающим

мест учитывается количество и качество выполненных работ, что определяет главный агроном совхоза.

Кроме установленных премий, выделяется одна бесплатная туристическая путевка по городам Советского Союза механизатору, занявшему первое место. Механизаторы, занявшие 2 и 3 места, премируются бесплатными путевками в дома отдыха.

Премии-путевки будут присуждаться комиссией после за-

Хорошо трудятся скотники откормочного гурга колхоза «Новый путь» А. Рахматуллин, А. Слащев и М. Давлетханов. Они получают от молодняка крупного рогатого скота по 720 граммов ежесуточного привеса. Большинство сданного скота принято высшей упитанностью.

НА СНИМКЕ: А. Рахматуллин (слева), А. Слащев и М. Давлетханов.

Фото В. УСМАНОВА.



Вскрыли недостатки

Бюро райкома ВЛКСМ, проанализировав работу комитета ВЛКСМ Самарского АТП по выполнению постановления XXV комсомольской конференции, отметило, что члены комитета ВЛКСМ не сделали должных выводов из критики, высказанной в их адрес на районном форуме и II пленуме райкома комсомола.

Вследствие слабого руководства со стороны комитета ВЛКСМ работа по трудовому, политическому, физическому воспитанию молодежи пущена на самотек. Социалистическое соревнование среди молодых производственников не организовано.

Серьезные недостатки допущены в организации учебы в сети комсомольского политпросвещения. Занятия в школе экономических знаний сравнены. Личные комплексные планы «Учиться коммунизму» не приняты.

Грубо нарушается Устав ВЛКСМ о сроках проведения комсомольских собраний и заседаний комитета.

В связи с этим бюро райкома ВЛКСМ за неудовлетворительную работу по выполнению постановления XXV районной конференции обязало секретарю комсомитета Самарского АТП Н. Пикалову строгий выговор и обязало комитет принять меры по устранению отмеченных недостатков.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 апреля 1974 года, 2 стр.

Сельсовет на страже закона

Депутаты Маканского сельского Совета на своей сессии совместно с руководителями Маканского совхоза по-деловому и принципиально обсудили вопрос соблюдения трудового законодательства и укрепления трудовой дисциплины. В докладе и в выступлениях депутатов говорилось, что все еще встречаются факты грубого нарушения законов о труде, злостные нарушители трудовой дисциплины, прогульщики и пьяницы. Однако, несмотря на это, контроль за соблюдением трудового законодательства со стороны рабочего комитета, месткомов, исполкома сельсовета и комиссии по социалистической законности ведется не в полной мере.

Все это и отражается на большой текучести кадров: за прошедший год в совхоз принято 179 человек, а уволено 169 человек. За год в совхозе совершено 192 прогула, из которых 137 приходится на долю Центрального отделения (управляющий т. Абдуллин Р. Г.). Приказом директора за 1973 год наказано дисциплинарно 44 человека и в отношении 40 человек приняты меры общественного воздействия. Кроме того, 19 человек за систематические нарушения трудовой дисциплины и прогулы уволены из совхоза по инициативе администрации.

Злостными нарушителями трудовой дисциплины являются М. Каипов, Будко, Валиахметов, Зиннуров, Макаров, Хабиров и другие, которые совершили по 15—29 прогулов.

В совхозе один подросток, Туляшев Сайфитдин, которому нет еще и 16 лет, принят на работу без согласия райкомком. Из 20 работающих подростков ни один не проходил медицинский осмотр. А это грубое нарушение закона.

Большинство приказов оформляется небрежно и при переводах на другую работу не указывают сроки, основание для перевода и согласие работников на перевод. При увольнении по собственному желанию администрация иногда отказывает в увольнении по истечении двух недель работы после письменного предупреждения, поэтому 6 человек вынуждены были обратиться в прокуратуру.

Депутаты отметили, что все эти и другие нарушения законов о труде явились следствием того, что администрация совхоза еще не в полной мере знает законодательство, а иногда не дооценивает значения законности в деле укрепления государственного правопорядка и трудовой дисциплины, превышает свои полномочия, допускает иногда подмену законности личным администрированием.

Сессия Маканского сельсовета потребовала от администрации совхоза в месячный срок устранить отмеченные нарушения трудового законодательства и впредь их не допускать, обязала исполком, депутатов, комиссию по социалистической законности, товарищеские суды и другие общественные организации строго контролировать соблюдение законов о труде, укреплять трудовую дисциплину и ни один факт нарушения не оставлять без внимания и обсуждения. Депутаты рекомендовали рабочему комитету и месткомам совхоза улучшить контроль за работой администрации по укреплению трудовой дисциплины.

Ю. ЛЕУХИН,
помощник прокурора района.

Лекции на правовые темы

Недавно в Доме культуры села Федоровки проведен вечер вопросов и ответов на правовые темы.

Перед жителями с лекциями выступили: начальник РОВД М. Х. Мухаметов, следователь прокуратуры И. Харрасов, юрист-консульт управления сельского хозяйства исполкома райсовета С. С. Биктимир

По-комсомольски

Еще недавно прибегала Таслима на ферму помогать доить коров уставшей матери. Спрятан под платок тонкие девичьи косички, она деловито, стараясь быть взрослой, сновала между буренок с подойником в руках. Сжав маленькие кулачки, до боли в пальцах тянула тугие неподатливые соски. А вскоре мать ушла с фермы, передав дочери свою группу коров.

Прошло время. Посуровели глаза, огрубели от работы руки, а душа, доверчивая и отзывчивая, так и осталась мягкой, детской. Она принимала близко любую радость, любую беду — свою и чужую. Вот уже пятый год, успешно выдержав первые трудовые экзамены, комсомолка Таслима Ишмухаметова работает дояркой на Абишевской ферме колхоза «Сакмар». Сейчас она считается одной из передовых доярок. Когда проходят собрания животноводов, то часто можно увидеть, как Таслима беседует с доярками, скотниками о личных планах и делах, дает полезные советы молодым дояркам.

В решающем году девятой пятилетки она успешно выполнила свое обязательство и заняла одно из первых мест по ферме. В начале этого года она решила закрепить достигнутые успехи и обязалась надоть от каждой закрепленной коровы по 2400 килограммов молока.

Ныне комсомолка Таслима борется за достойную встречу 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Сейчас у нее среднесуточный удой от каждой коровы составляет более 8 кг.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу нашло горячее одобрение у животноводов нашей фермы, — заявляет комсомолка Таслима Ишмухаметова. — Все, что сделано сегодня, во многом зависит от нас, рядовых тружеников, и то, чего добьемся завтра — тоже. Я стараюсь досрочно выполнить свое годовое обязательство.

Да, этому можно верить, так как ее слова никогда не расходятся с делами.

Она активно участвует в комсомольских и общественных мероприятиях, часто участвует в концертах, спортивных соревнованиях, занимается повышением идейного уровня.

Вот почему односельчане уважают комсомолку Таслиму Ишмухаметову — одну из лучших доярок колхоза.

У. ИЛИМБЕТОВ.

ров, судья района Х. Х. Тагиров.

После выступлений лекторам было задано очень много вопросов по колхозному праву. Ответы были полными и ясными, поэтому жители остались очень довольны и благодарны за интересные лекции.

Ф. АЛИБАЕВА,
сельнор.

Высшей упитанностью

Интенсивный откорм—главный резерв увеличения производства мяса. Этот прогрессивный метод уже несколько лет практикуется в Акъярском совхозе и дает отрядные результаты.

Например, скотник откормочного гурта крупного рогатого скота Рахмир Гумеров в решающем году девятой пятилетки получил по 1103 грамма среднесуточного привеса каждого животного, при этом 85 процентов еданного поголовья прошли высшей упитанностью.

В нынешнем году в Центральном отделении интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота поручили лучшим скотникам. Взялись за это дело опытные скотники Р. Гумеров (старший), К. Багшаев и В. Яковлев. Их в коллективе знают как добросовестных ра-

ботников. За ними закрепили 243 головы молодняка. Еще до принятия группы они, подчитав свои возможности, взяли повышенные социалистические обязательства на определяющий год пятилетки—получить по 1105 граммов среднесуточного привеса от каждой головы, довести среднесуточный вес каждого животного до 380 кг и откормить за год 660 голов.

«Больше продукции, лучшего качества, при меньших затратах»,—под таким девизом они сейчас широко развернули социалистическое соревнование. Их слова не расходятся с делом: при сдаче государству 58 голов средней вес каждого животного составил 398 кг. Все они приняты высшей упитанностью.

З. МИННИБАЕВ,
главный зоотехник.

Заслуженный механизатор

В тот субботний день десятки автобусов и автомобилей с флагами, лозунгами и транспарантами приехали в Акъяр, чтобы в торжественной обстановке отметить 20-летие освоения целинных земель.

Я наблюдал, как проходят машины и сходили с них люди. И вот в стороне стоит небольшая группа людей. Приемотренившись, узнал своих старых приятелей. Это были маканцы. Друзья-целинники плотным кольцом обступили Мидхата Рахматуллина и крепко пожали ему руки, а некоторые из них тискали в объятиях. Еще бы, первому целиннику присвоено почетное звание заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР.

—Целина многих научила жизни,—рассказывает Мидхат Хафизович.—В Макан нас приехало более двухсот человек. Многие уехали, не выдержав трудностей, смалодушничали, а кто остался—не каются. Теперь они краше жизни и не желают. Поселок вырос на наших глазах. Теперь это не тот Макан, что 19 лет назад. Это поселок городского типа с двухэтажными жилыми домами, средней школой, Домом культуры, детским садом, торговым центром. А зайдите к любому рабочему! Во дворах домашний скот, птица, в гаражах, если уж не автомобиль, то мотоцикл или мотороллер.

А как работают целинники! Кто может сравниться с Борисом Александровичем Кайлы? Хоть на тракторе или на комбайне, хоть на кузнечной наковальне. А с Тимофеем Михайловичем Мельниковым, Яковом Тихоновичем Нестеровым! И таких здесь десятки—первопроходцев маканской целины.

М. Х. Рахматуллину часто вспоминается та далекая первая весна 1955 года, когда они, уставшие и проголодавшиеся, каждый вечер приходили в свой палаточный городок. Дел было много. Но целинники не жалели себя—каждый мечтал получить первый в своей жизни хлеб.

И хотя первый урожай был



незначительным, целинники и этому были рады.

Теперь Маканский совхоз—многоотраслевое, высокорентабельное хозяйство. Что это будет—целинники верили, не жалели ни сил, ни даже здоровья. Среди них и Мидхат Хафизович Рахматуллин. Макан для М. Х. Рахматуллина стал родным. Здесь он обрел свое счастье—женится. Теперь у него растет второе поколение целинников. Старший сын Ахат уже в прошлом году вместе с отцом работал на комбайне.

Здесь, на целине, Мидхат Хафизович стал коммунистом, и это высокое звание он несет с достоинством. Об этом свидетельствует то, что Родина высоко оценила его труд, наградив орденом Трудового Красного Знамени и многими медалями. И вот теперь в преддверии девятнадцатой целинной весны товарищи по труду поздравляют его с высоким и почетным званием заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР.

—Присвоение мне этого почетного звания—заслуга не только моя, но всего нашего коллектива, оно обязывает меня трудиться еще лучше, еще плодотворнее. Я на деле оправдаю это звание,—говорит Мидхат Хафизович Рахматуллин.

Т. ЯИЦКИЙ.

На снимке: М. Х. Рахматуллин.

Фото В. УСМАНОВА.

Взаимопроверка соревнующихся

Где чувствуют ответственность, там порядок

Ударным, творческим трудом отвечают земледельцы колхоза им. Ленина на решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Хорошую заботу проявили о главном резерве повышения урожайности полей о семенах, 84 проц. которых доведены до второго класса посевного стандарта. Завершено их протравливание. И это понятно, ведь они решили получить в этом году по 25 центнеров зерна с каждого гектара.

На днях здесь побывала делегация из соревнующегося колхоза «Красное знамя». Что они заметили? Отмечено, что механизаторы колхоза им. Ленина большое значение придают высокопроизводительному использованию машинно-тракторного парка на весенне-полевых работах.

В колхозе 57 тракторов всех марок. Все они прошли плановый ремонт и проходят предпосевную профилактику. Сельки, культиваторы, бульдозеры, сенокосилки полностью подготовлены к выходу в поле. Члены комиссии отметили, что у некоторых зерновых сеялок часть зубьев высевальных катушек выкрошена, не у всех агрегатов имеются маркеры и шлейфы. В колхозе очень мало таких почвообрабатывающих машин, как культиваторы.

Членов парткома, правления колхоза и комиссию беспокоило то, что в колхозе, если не принять срочных мер, могут простоять весной пахотные тракторы, такие, как К-700, который стоит без колесвала, три Т-4. А колхозу предстоит вспахать 3625 га весновспашки.

Неудовлетворительно идет подготовка автотранспортного парка. Из 19 грузовых автомо-

билей подготовлены только 7. Причиной тому является отсутствие запасных частей. Плохо готовятся и автозагрузчики семян. Из имеющихся в колхозе 9 автозагрузчиков ни один не подготовлен. Нет запасных частей. В колхозе без помощи райобъединения «Сельхозтехника» подготовить их нет возможности.

И краснознаменцы в этом году борются за то, чтобы получить по 25 центнеров зерна с каждого гектара посева. Этого хлебоборы колхоза еще никогда не получали. Но здесь одних слов явно недостаточно. Правда, на пути к цели проделана некоторая работа и делается сегодня. На поля вывезено 10540 тонн перегноя, завезено больше прошлогоднего минеральных удобрений. Однако из 9300 центнеров семян зерновых культур первого и второго классов только по 2150 центнеров, остальные третьего класса. Протравливание их на день проверки еще не было начато.

Здесь допущено серьезное отставание в подготовке к весенним полевым работам машинно-тракторного парка, особенно в Антиганской бригаде, о чем с возмущением говорили члены комиссии по взаимопроверке, которую возглавил бригадир комплексной бригады И. С. Куратов.

В этой бригаде, которую возглавляет коммунист И. А. Арсланов, из 8 гусеничных тракторов подготовлено только 2, из пяти колесных 3. Подготовка остальных тракторов идет неудовлетворительно, на некоторые трактора запасные части в райобъединении «Сельхозтехника» имеются, но их некому привезти. Трактора стоят разобраные, среди грязи и воды, неимоверная грязь и в самой мастерской. Половина их

в колхозе к выходу в поле не готова.

Плохо готовятся и остальные техника к весенне-полевым работам. Колхозу предстоит убирать 600 га зерновых урожая прошлого года, но комбайны не готовятся. Надо вспахать 2264 га весновспашки, к плугам еще не притрагивались руки человеческие. Сельки, культиваторы стоят в снегу, сенокосилки где попало. У борон зубья поставлены неправильно, на глазок. Вся имеющаяся техника хранится плохо.

Как отметили проверяющие, в Ново-Петровской бригаде подготовкой техники занимались значительно лучше и здесь ее подготовили хорошо. Вся она готова к выходу в поле, за исключением одного К-700, который стоит без коробки передач.

Такое положение случилось потому, что правление, партком колхоза положились на инженера З. Г. Ибрагимову, а он к порученному делу относится халатно. В хранении техники должного порядка не навед, инженерно-техническая служба находится в запущенном состоянии. Плановое техническое обслуживание тракторов, автомобилей и другой техники не проводится. Мастеров-наладчиков нет. Дорогостоящая техника работает на износ. Колхоз ежегодно на приобретение новой техники выделяет десятки тысяч рублей, почти на такую же сумму ежегодно списывается. В колхозе отсутствует контроль за правильной эксплуатацией и хранением ее.

Комиссия отметила неудовлетворительный ход подготовки техники к весенне-полевым работам и указала пути устранения недостатков.

Я. ТИХОНОВ.

Ответ ходапаям

Ныне, накануне весенне-полевых работ, появилось много ходапаяв из числа руководителей колхозов, совхозов, учреждений, предприятий. О чем они хлопочат? Да все о тех, кто лишен прав управления транспортными средствами. По этому вопросу, ссылаясь на производственную необходимость, они обращаются в различные инстанции, обивают пороги РОВД. А ведь надо начинать не с этого, а с устранения условий, способствующих авариям.

Вот недавний случай. Бригадир Илчевской бригады колхоза «Новый путь» М. Шарипов с другими колхозниками выехал в Акъяр на тракторном прицепе, зная, что тракторист Хамит Султанов находится в нетрезвом состоянии. И ведь только случайно не пострадали люди, когда прицеп, отцепившись от трактора, перевернулся в кювет.

Председатель колхоза В. Ф. Журавлев пытается теперь доказать, что он не знал о переездах людей на тракторных прицепах в Илчевской бригаде. Но ведь такие факты там не единичны. И хорошо, что в приведенном случае не погибли люди. Иначе Журавлеву и Ша-

рипову пришлось бы держать уголовную ответственность. А пока обошлось лишением прав управления трактором на два года Хамита Султанова и наложением на него и М. Шарипова по 30 рублей штрафа.

Директор Бурибаевского ОРСа И. И. Мокшанов уж так расхваливает своего тракториста Николая Бурлакова, что хоть к ордену представляй. А на самом деле этот механизатор систематически пьянствует, управляет трактором в нетрезвом состоянии. И когда Бурлаков покатился ехавшую с ним на тракторном прицепе Хатиру Хусайнову, то Мокшанов изо всех сил просил, чтобы не лишали Бурлакова прав управления трактором. Безусловно, Бурлаков привлечен к уголовной ответственности. Но вот тов. Мокшанов—сделал ли он для себя выводы?

Отдел внутренних дел исполкома райсовета и впредь будет строго наказывать пьяниц за рулем. Но одним наказаниями много не сделаешь. Нужна систематическая воспитательная работа в самих автохозяйствах.

М. МУХАМЕТОВ,
начальник РОВД.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Когда будет порядок в общежитии“

15 ноября 1973 года в № 137 районной газеты «Знамя труда» под таким заголовком вышла заметка, в которой говорилось о беспорядках в мужском и женском общежитиях ПМК-292.

Начальник ПМК-292 Н. И. Червоченко сообщил редакцию: «Факты, изложенные в заметке, подтвердились. Как в мужском, так и в женском общежитиях был беспорядок. По этому поводу состоялось собрание, на котором коменданту А. Абдрашитовой было сделано строгое замечание.

За систематическое появление в общежитии в нетрезвом состоянии Ф. Итгалмасов уволен, а также за пьянку и нетактичное поведение уволены с предприятия Зульфия Габдрахманова, Дилария Шайгатарова и Сайда Казнабаева.

Сейчас на должность воспитательницы вновь вернули Фаирузу Юлдашбаеву, которая надела надлежащий порядок».

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
13 апреля 1974 года, 3 стр.



На этом снимке вы видите сменных буровых Фото В. УСМАНОВА.

мастеров Переволочанской ГРЭ Геннадия Ивановича Щипакина (слева) и Узбака Агиатуллоевича Мулюкова. Это ветераны геологоразведочной экспедиции. Они носят звание ударников коммунистического труда. По итогам минувшего года Геннадий Иванович и Узбак Агиатуллоевич награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

А. У. БАЙГУСКАРОВ



гово-кооперативной школе работал старшим бухгалтером Абишевского сельпо.

В 1950—1953 годах служил в рядах Советской Армии. После демобилизации Ахмедьян Уелданович работал ревизором, заместителем главного бухгалтера, инструктором райпотребсоюза.

В 1958 году А. У. Байгускарлов направлен на учебу в город Тюмень в межобластную среднюю кооперативную школу. После окончания ее работал председателем Хайбуллинского совхозагрокооп, председателем правления, заведующим торговым отделом райпотребсоюза. А с 1966 года возглавлял районное потребительское общество.

А. У. Байгускарлов неоднократно избирался членом и кандидатом в члены райкома КПСС. Пользовался авторитетом и уважением среди работников торговли.

Память о Ахмедьяне Уелдановиче Байгускарлове навсегда сохранится в наших сердцах.

Г. Г. ЯКУПОВ, У. И. АТАНГУЛОВ, А. Ф. БИКБОВ, И. Г. ДАВЛЕТБЕРДИН, Г. Г. ИЛЬЯСОВ, Н. Д. ЛЕВИЦКИЙ, М. Г. НЕКРАСОВ, Л. С. РОДИОНОВА, А. И. САБИН, С. И. ТУРУМТАЕВ, Г. Я. ЯМАЛЕТДИНОВ, М. Х. МУХАМЕТОВ, С. Г. БУРАНКАЕВ, М. И. ЖДАНОВ, Р. М. АРСЛАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Похороны А. У. Байгускарлова состоятся в воскресенье в 2 часа дня. Районная комиссия.

●Как вас обслуживают?

ГОРДОСТЬ НАЗИФЫ

За пять лет Назифа Кадаева хорошо изучила свою дорожку. По памяти может сейчас перечислить все повороты, холмы, перепады. Вот здесь, недалеко от берега речки Зилаир, однажды распряглась лошадь, а отсюда, из-под кустика, в прошлом году выскочил заяц. Ох и перепугал, чертяка! Потом до самого Галиахметова не могла сдерживать невольную улыбку. Все рассуждала, кто же больше перетрусил.

А вот и знаменитая крутая Акьюловская гора. Придется слезать с саней.

В Галиахметово добралась лишь к полудню. Одновременно подбежал и почтальон из Акназарово. Пока разбирали почту, Назифа заполнила две телеграммы, которые срочно просили отправить односельчане, а затем побежала в магазин — просили купить хорошую книгу и некоторые другие вещи.

Вскоре все было готово: почту и пенсию для колхозников получила, просьбы выполнила. И вновь перед глазами тонкий извилистый санный след. И так вот, каждый день. Будь то летом или зимой.

Часто Назифу Кадаеву мож-

но видеть спешащую по улице Акьюлово. Казалось бы, и деревенька небольшая, но все же усталость иной раз одолевает. Приедешь из Галиахметова и сразу за дело. До вечера надо разнести почту. Но как ни торопись, все равно приходится задерживаться. У одной горе — надо усложнить, другой надо прочитать письмо, иным вручить пенсии. К тому же, почти в каждом доме с нетерпением ждут газеты и журналы, которые в Акьюлово выписали около двухсот экземпляров. Разносит она их по адресатам аккуратно. Иначе и нельзя, ведь подписку в деревне она организовала сама.

За добросовестное отношение к работе она в этом году была удостоена знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Но для нее главное не это. Каждый раз, подводя итоги трудового дня, она слышит благодарные слова односельчан: «Спасибо, Назифа». И сердце наполняется гордостью за свою профессию, ибо чувствуешь, что ты приносишь людям радость.

Наш корр.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Движение рейсового самолета

по маршруту Уфа—Акьюр—Уфа временно, из-за непригодности взлетно-посадочной полосы Акьюрского аэропорта, с 13 апреля выполняется через аэропорт Сибай по 2, 4, 6, 7 дням недели. Время вылета из Уфы—9 часов 35 минут, прибытие в Сибай—10 часов 35 минут, отправление из Сибая—10 часов 55

минут, прибытие в Уфу—12 часов 05 минут (время московское).

Продажа авиабилетов производится в райконтуре связи ежедневно с 9 до 16 часов, кроме понедельника. Доставляются пассажиры в аэропорт Сибай специальным автобусом. Выезд в 8.00 с остановки Акьюра (время местное).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

НОВЫЙ КРУЖОК

В Федоровском сельском доме культуры начал работать кружок «Умелые руки», чтобы научить молодых колхозниц и школьниц вязать, вышивать, шить.

В конце марта было проведено первое занятие. В нем приняли участие тридцать человек. Оно прошло оживленно. Все ушло с занятия очень довольными.

Сельский Совет для плодотворной работы кружка выделял необходимые средства. И верится, что такие занятия будут не в новинку.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВА, заведующая СДК.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА ОТЦАМ

В Маканской средней школе ведется большая работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся. Школьная молодежь активно участвует во многих начинаниях. Например, 24 марта проводился смотр строя и песни среди младших классов.

В этот день в нашей школе было очень многолюдно. Сюда пришли и родители, и учителя, и братья и сестры. Все они с большим вниманием следили, как класс за классом в военной форме моряков, пехотинцев, танкистов, летчиков проходили будущие защитники нашей священной Родины.

В проведении этого мероприятия боюшую работу провели

старшеклассники, изучающие военное дело. Они приходили после уроков и разучивали с младшими классами строевые песни, помогали готовить макеты автоматов и многое другое.

Начальная военная подготовка и военно-патриотическое воспитание будущих воинов Советской Армии—дело большой государственной важности. Этого от нас требуют интересы дальнейшего укрепления обороноспособности страны, повышения могущества Советских Вооруженных Сил, бдительно стоящих на страже мира и безопасности народов.

Н. ЛОГВИНЕНКО, ученица 10 класса.

Контрасты школьных артистов

В конце марта этого года среди школьных коллективов художественной самодеятельности была объявлен смотр, посвященный 50-летию присвоения имени В. И. Ленина пионерии и комсомолу. В настоящее время впереди остались три кустовых смотра, они прошли в районном, буровом и подольском.

Надо отметить, что многие коллективы тщательно, потеременно готовились к этому смотру. Особенно хорошо программу показали артисты Акьюрской, Бурибаевской, Маканской средних, Ауоакировской, Султангузинской восьмилетних школ.

Например, весело, с задором выступил вокальный ансамбль учащихся восьмых классов Акьюрской средней школы, который исполнил современные молодежные песни. Свообразно исполнили песни «Красный командир», «Встреча Буденного с казаками» шестиклассники «Тводем» же программы акьюрцев была молодежный башкирский танец «Батыры Хайбулды».

У бурибаевцев хорошо выступил и отличился массовостью хор, который исполнил песни «Герб нашей Родины», «Моя армия». Успех сопутствовал и вокальной группе девочек. Они с огоньком, темпераментно исполнили песни «Молодо-зелено», «Песня, моя песня».

У школьников Макана и Султангузино много баллов набрали танцевальные группы, ибо номера, подготовленные ими к

смотру, хорошо смотрятся, движения отточенные, дружные. Особенно надо отметить заключительный танец маканцев «Вереска» в исполнении девочек восьмого класса. Султангузинцы же отличились во всех танцевальных номерах. И зрители, и жюри остались очень довольны их выступлением.

Однако вместе с успехами у школьных самодеятельных артистов есть много недостатков. Например, концерт школьников татыр-узиковской средней школы почти весь ставили малыши непонятно, где же старшеклассники?

Такие школьные коллективы, как Самарской, Татыр-Узиковской средних, Байгускарвской, Новозирганской восьмилетних школ, приехали на смотр без костюмов. А если некоторые и привезли их, то чувствуется, они их одолжили в сельских домах культуры, ибо многим эти костюмы слишком велики.

Но основной недостаток почти всех коллективов художественной самодеятельности—это отклонение от предполагаемой программы смотра. Уже коль смотра посвящен 50-летию присвоения имени В. И. Ленина комсомолу и пионерии, то и песни, и танцы должны быть посвящены этой теме. Об этом было сообщено художественным руководителям школ в положении, разосланном РОНО. Однако не все с должным вниманием отнеслись к этому. Коллективы Новозирганской, Степной, Бай-

гускарвской восьмилетних школ, чувствуется, несвоевременно начали подготовку к смотру и занялись штурмовщиной, программы получились бедные, невыразительные.

Взглянем, например, в программу концерта учащихся Байгускарвской восьмилетней школы. В нем из девяти номеров семь—пляски. Причем, они совершенно не относятся ни к комсомольской, ни к пионерской жизни.

Такие моменты проскальзывают и в других коллективах художественной самодеятельности. Так, бурибаевцы в программу своего концерта включили песню «Над Кронштадтом туман» (?!), самарчане—песню «Смуглянка-молдаванка», татыр-узиковцы «Ой, лоннув обру!»). И таких примеров можно привести до десятка.

У нас много хороших, задорных патриотических комсомольских и пионерских песен, танцев, которые и надо было взять на вооружение школьным артистам.

Смотр школьных коллективов художественной самодеятельности еще продолжается. Впереди еще два кустовых и заключительный смотр юных талантов. И хотелось бы, чтобы художественные руководители, директора школ учли эти недостатки. Только тогда смотр будет настоящим праздником, смотром боевых сил, задора юного поколения.

Ш. БАЙГУСКАРОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акьюр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.